

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Évi ára 12 kor — III.
Fél évi 6 kor — III.
Negyed évi 3 kor — III.

Egyes szám ára 8 fill.

Hírfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manólovica-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 49.

Nyitlter sorozat 40 fill.

Még csak kombinálnak . . .

Még talán nincs rá eleven példa, hogy a választások küszöbén, amikor már ugyszólván 2 hónap választ el attól — még ne tudják az ilyen nagy városban, ahol két nagy hatalmas választó-kerület van, hogy kik lesznek a jelöltek.

A nyilatkozat, amely Antunovich dr. részéről lapunk mai számában közzétett még csak komplikáltabbá teszi a helyzetet, — mert éppen az, hogy Antunovich kijelenti, hogy ez idő szerint fellépése dolgában nem nyilatkozik, sejtieni engedő, hogy valószínűleg ő is a jelöltek között lesz. Természetesen ő bizonyos feltételekhez köti magát, amelyeket most még nem ismerünk.

Még mindig bizonytalan az, hogy kik lesznek jelöltjeink. Megvalljuk őszintén, hogy módunkban állana a jelöltektől maguktól sokat megtudni, — de őszintén szólva anélkül, hogy őket bántani akarnók nem tartjuk irányadónak ez időszertint nyilatkozataikat, mert hiszen ők maguk sincsenek tisztában, hogy hogyan alakulnak a viszonyok itt nálunk. Ők

maguk se bíznak egyelőre egymás nyilatkozataiban, mert ez már a politika dolga, hogy rejtegeti, leplezgeti és takarja a legerősebb terveit.

Hogy tovább ne menjünk — ott van például Mamusits Lázár jelöltsége. Megvalljuk, hogy nem merjük tényként állítani hogy fellép, azt se, hogy nem lép fel. Ott vannak, aztán Mukits Simon, Dr. Bíró Károly, Dr. Lipozentsits Lázár új nevek, akiket most már kombinációba vesznek, mint olyanokat, kik Vojnits Sándor és Vermes Béla ellen fellépnek. Hozzájuk számítandó most már Dr. Antunovits. Ezek között határozott kijelentést eddigelé csak Mukits Simon tett. De sőt a kombinációk még tovább is vezetnek; bizonyos alakulatok mellett még Horánszky Nándor nevét is emlegetik. Így aztán nem volna kizárva, hogy mind a két kerületben erős harc folya a mandátumért, — különösen akkor, ha Vojnits Sándor is megcserélni akarná itt Szabadkán a kerületet a másodikkal és Mukitsal lenne ellenfél.

Mi tehát, akik annyira ismerjük a választásokkal járó taktikákat nagy tartózkodással fogadjuk az ez irányban

érkező híreket és egyelőre még a legjobb tájékoztatást adjuk a közönségnek, ha nyíltan bevalljuk, hogy határozottat magunk se tudunk még, mert nagy alkudozások folynak még bizonyos dolgokról, amelyek majdnem fontosabbak, mint maga a mandátumok eldöntésének kérdése.

Egyelőre tehát bizonyosat senki sem tud, még azok sem akiket legközelebből érdekel.

A jelöltek egymás ellen most még üres vaktöltésekkel lövöldöznek, hogy azzal is ellensúlyozzák egymás esetleges agitációját!

Különfélék.

A honvéd koporsója.

Nem írjuk ki a nevét a nagy idők e tanujának, kiről ez a megható történetke beszél.

Hős volt ő is, a többi névtelen hősök között, kik ötvenhárom évvel ezelőtt vérért hullatták a magyar szabadságért, hős volt sok sebet kapott a szabadságharcban és mikor eljött a világszi szomorú nap, elbujdosott — — — majd visszajött megint városába és itt tengeti azóta életét.

Néhány forintjáért, mit havonként kap az állami kasszából, úgy ahogy éléli napjait, de

Két pohárról.

— A »Bácskai Hírlap« eredeti tárcája. —

Írta: Csillag Károly.

Mindig azt hittem, hogy Mamusits Lázár valamikor meg fog halni. Megvallom őszintén, hogy rettelnes nagyot tévedtem, mert kétségtelenül meggyőztek arról, hogy Mamusits Lázár a nagy Kaszás nem diadalmaskodhatik soha, — ő mindig él és az emberi élet legvégéig határát ő nála megállapítani se lehet.

Talán tévesztettek is olvasni az egyik krajczáros újsághól, amelynek az eleje itt készű Szabadkán, hogy Festetics grófokat a polgármester a saját otthonában olyan pohárral köszöntötte fel, amelyik pohár a barátok templomának a felejéről repült le — a kereszteltetelnél, ezzel a pohárral köszöntöttek a polgármestert, azután lehajították (nem a polgármestert, hanem a poharat) a magasból — és a pohár el nem tört; holott a többi 16 pohár úgy szétrepedt, hogy még csak egy szilánk se maradt meg belőlük. Nos tehát ekkor mesélte a szabadkai népmonda, hogy Mamusits Lázár soha se fog meghalni

— ő tehát örökös polgármestere e városnak, akinél jobb, olcsóbb polgármestere nem is lehet e városnak, mert hiszen minden más polgármesternek nyugdíjat is kell fizetni.

Miután pedig ő soha hal meg, ergo soha se kell a nyugdíjalapot ő miatta megrövidíteni. Ebből az örökéletéből kell tehát sokat kimagyaráznunk, hogy Palesot hérbe nem akarja adni, hogy a parkba nem enged koszkot építeni, szüksége lévén a háza közelében a jó levegőre.

Ez az örökéletet tehát ez a hártypapíros vékonyságu pohár bizonyítja, amely akkor, mikor a toronytetejéről leszédült bizonyára nem gondolt arra, hogy micsoda jóslatot fog még jelenteni. Mikor ezt a poharat megláttam csak egy elgondoltam, milyen szép felköszöntőt lehetne ebből a pohárból az Agónak mondani. Ezzel a pohárral talán még azt a haragot is le lehetne forrázni, úgy, hogy gőzéből kelne ki a sértetlen barátság szelleme. Ez tehát a burgermajster ur saját megnyugtatóára predestinált pohár. Mert hiszen mégis csak élvezetes dolog lehet az a tudat, hogy az ember soha se hal meg. Ez némileg biztatásul szolgál az embeknek, hogy igyekezék

jó rendbe hozni azt a várost a melyben lakik.

A másik házi pohár — no ezt a poharat csak a kredencz és a kegyelet tartja. Hát csak mérsékelten is dicsekszik vele a polgármester maga is — és csak úgy sugva meséli, — hogy ő jó házi gazda, ő szivesen látja még az olyan vendéget is, aki a szokottnál nagyobb étvágygyal látogatja meg, — de ezt a poharat II-ik József császártól kapta az az őse . . . aki egyszer hazafias bubánalában egy tál rétest nyersen evett meg.

Ez tény, valamint az is tény, hogy ez a pohár, amit Pulszky Guszlí is konstatált csakugyan és valósággal a császártól való.

Nem szeretném ezt a dolgot Holló Lajosnak elmondani és tartózkodom is attól, hogy valahogy ez a dolog a nyilvánosság elé kerüljön, mert bizony akkor a „Magyarország“ holnapután már az „Ocskay Brigádéros“ mintájára hozná, hogy egy magyarországi város polgármestere az egész alkotmánytánból éppen egy császárt választott magának, akit egy pohárral jelképvál heleszorit a kredencz legsötétebb fiókjába.

Eppen a nem alkotmányos császártól kel-

halálában nem akar disztelen, gyalullan koporsóba feküdni. Nem akar kórházba, szegények házába jutni, hogy onnan ő, kinek a réz medáláján kívül semmije sincs, feltegyék a halottas kocsiára és négy szál deszka közé fektetve jeltelen sírba tegyék.

Felépítkezodott a szegény öreg minden reggel és megindult a városba a gazdagokhoz, tehetősebbekhez kóduzni: a maga koporsójára!

Össze is gyűlt nagy sokára a kis summa, a mi éppen elég lehet egy fekete festésű, aranyos papírral kivert koporsóra, elvont vele a koporsó boliba és kiválasztotta a sok ércz, diszes fi koporsó közül azt, amely egyszerű bár, de tisztára van gyalulva bévül pulha benne a forgács, sima a fekete vánkus és fénylik a fekete festékes külső deszkán az aranyos szegély.

Maga tette fel koporsóját a tragacsra, szép lassan elvitte lakására, ott elhelyezte szépen a fal mellé és fáradtan befeküdt.

Jól aludhatott szűk ágyában az öreg, mert virradóra még álmodott is végig álmodta a fél század előtti hősi harcokat és attól a naptól kezdve a koporsó az ő ágya.

Hozzá szokom a koporsóhoz, nehogy kényelmetlen legyen a beure a tekvésem, ha meghalok ma holnap...

Igy szól az öreg, ha kérdik tőle, mért fekszik a koporsóba.

Márczius 15. Az általános ipartestület a márczius 15-iki nemzeti ünnepünket folyó hó 14-én este 7 órakor a volt Hungária szálloda nagytermében társas vacsorával egybekötve az ipartestületi dalárda közreműködésével fogja megtartani. Az ünnepi estély egyik pontja *Arbasics Mihály* iparos „Márczius idusa” című saját szerzeményének elszavalása lesz. Az ünnepi estélyen való részvételi jegy ára 1 korona 60 fillér. Jegyek az ipartestület előjáróságának minden tagjánál kaphatók. A „Szabadkai Kereskedő Ifjak Társulata” márczius 15-ét az idén szintén saját helyiségeiben f. hó 15-ikén rendezendő társasvacsorával ünnepli meg, mely alkalommal az ünnepi szónoklatot *Szieszenburger Károly* fogja tartani.

lett tehát ereklyeképen eltenni egy poharat? Igaz, hogy Mamusich Lázó erre azt felelheti, hogy ő nem tehet arról, hogy nem Szent István hagyta rá azt a kelyhet, amelyből iddögált. Azzal védekezik tehát a polgármester, hogy hiszen ha József császár nem is volt alkotmányos, de mégis csak liberális volt.

Nos, erre azt feleltem, hogy ugyan ki nem liberális manapság? Széll Kálmán liberális, a nemzeti párt liberális, a függetlenség liberális, az egész sajtó liberális és az, aki nem liberális, az már egy se lakik Magyarországon.

Ez a két pohár ott áll és éveken át ott vesztegel, amíg csak nem jön egy-egy idegen illustris vendég, — aki aztán úgy nézi meg ezt a két poharat, mint Szabadka egyik nevezetességét.

Most legutóbb a Festeich grófék tiszteletére került ki a két pohár a kredenc archívumából; az egyik azt jelentette, hogy József császár meghalt s a másik, hogy Mamusich Lázár sohasem fog meghalni.

Igy lesz egy ember egy pohár protekciójával örökéletű e földön!

— **Estély Mamusich polgármesterénél.** Pányes estélyt adott tegnap Mamusich polgármester Festeich gróf és neje tiszteletére. A színházi előadás után jöttek össze a meghívott vendégek, kiket pazarul díszített, dusan megrakott asztalok vártak. A háziasszony szokott kedvességgel fogadta a vendégeket és pezsgő mellett reggel 4 óráig a legkedélyesebben folyt a mulatság. Az estélyen jelen voltak: Festeich gróf nejevel és sógornőjével, ifj. Vojnich Sándor országgy. képviselő és neje, Dr. Dekker Gyula és neje, öz. Morvai Akosné, Hidegh nővérek, Bilajthy Iona, Szieszenburger Károly, Pesli Iliás Lajos szinigazgató, Lyubibratic Kelemen és dr. Csillag Károly.

— **Jótekonyság.** Vették a következő közönetnyilvántartást: „A Szabadkai Fehér Kereszt Egyesület Elnöksége kedves kötelességet teljesít, midőn köszönetet mond Horváth Dező úrnak és nejeének az Othon kávéház tulajdonosságának azért, hogy a lelencházban elhelyezett 38 kis gyermeket és az ápolónőket f. hó 3-án gazdag orszonában részesíteni szíveskedett.”

— **Tisztujtás az ipartestületen** cím alatt megirtuk legutóbbi számunkban, hogy az ipartestület előjáróságának 5-ki ülése alkalmával elnöknek Nánay Mihály választott meg. E hír téves, amennyiben elnöknek újra az eddigi buzgó elnök *Pausich János* lett nagy lelkesedéssel megválasztva, Nánay Mihály pedig alelnöknek.

— **Felolvasás.** A közgazdasági bank jeles vezérigazgatója, — aki tudvalevőleg írói tollal is jeleskedni szokott — e hó 13-án (szerdán) tart felolvasást a szabadkai kereskedelmi helyiségében. A kereskedelmi egyesület szerencséséhez tartozik, hogy az idén minden felolvasása sikerül és bizton hissük, hogy Lányi egy cseppet se marad hátrább, az eddigieknél. Kétségtelen tehát, hogy az egyesület látogatottsága sem lesz kisebb, mint eddig volt. A felolvasást a szokáshoz hívea most is estély és táncz fogja követni. Ezt a meghívót vettük: „A Szabadkai Kereskedelmi Egyesület” helyiségében 1901. márczius 13-án szerdán pontban fél 9 órakor *Lányi Mór* ur felolvasást fog tartani, melyre ezennel tiszteletteljesen meghívjuk. Felolvasás után vacsora és tánczestély. Tisztelettel Szabadkai Kereskedelmi Egyesület: *Prokisch Ferencz* elnök. Az estélyt megelőzőleg *Dr. Bilits Hugó* z egyetl tükára emlékezik meg megnyitó beszédében márczius tizenötödikéről.

— **Baróthy Antal jutalomjátéka.** Szinigazgatók megjutalmazni akarta Baróthyt azért a kiváló alakításért és szorgalomért, amelyet legutóbb az „Ocskay brigadéros”-ban és egyáltalán valamennyi szerepében felmutatott. Az „Ocskay brigadéros”-t adta jutalomjátékaul, ebben a szerepében tünt ki leginkább. A jutalomjáték f. hó 11-én hétfőn lesz, a szerző is erre a hétre ígérte lejövetelét így tehát kettős érdeklődéssel tekintünk a hétfői előadás elé.

— **Halálozás.** Súlyos csapás érte Koch Jakab szabadkai íz. hitközség szolgáját, fia Soma 18 éves korában ma délelőtt elhunyt. Temetése hétfőn délután 12 órakor megy végbe.

— **Leesett a robogó vonatról.** Boldog Mihály helybéli vasuti fékező ma reggel Dályáról jövet ujközben a főkocsiról leesett és jobb felső karját eltörte. Az uton úgy, ahogy összekötötték az összetört k. t. a vasuti alkalmazottak, akik szerencsére észre vették, amint társuk a vonatról leesett, Szabadkára érve a kórházba vitték a súlyosan sérült fékezőt.

— **Magbeszerzés.** Kűszöbön a tavasz. Itt az idő, hogy a gazdákodó és kertézkedő közönség a szükséges magvakat már beszerzeze. Vidéki közönságunk rendszeren az utazó magházalókat szokta bevárni, kiktől aztán régi csiraképtelen magot vesz, vagy pedig olyan, melyből egészen más növény kel ki, mint a minőt várt. Így a káposztámagból rendszeren vadrepce, sárgarépából vadmurok lesz, a legtebb és legkedveltebb virágok, u. m. viola, ősi rózi stb. között alig akad egy-egy sztb példány, többnyire mind üresek, a takarmányrepamag többnyire akkor kezd csírázni, mikor a Mautner-fele csillagjegyű repamagból

kikelt növény már kapa a fejődött. Mindezeknek tekintetbe véve csak jó szőgálatot véltünk tenni a olvasóinknak, mikor fig. elmüket Mautner Ö. l. t. budapesti udvari magkeskedő cségre, mint általában elismert legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra felhívjuk és annak igénybe vételét részünkről legm. legelőbben ajánljuk, mert onnan fejtelenül csiraképis és olyan fajú magot kapnak, mint a minőt rendelnek.

Szenásy, Hoffmann és Jsa
párisi és lyoni selyemgyári raktára
Bpest, IV., Bécsi-u. 4.

Tiszta selyem, sima liberty, minden színben métrje 90 kr. Lyoni foulard és nyomatott pongis 65 krtól fölfebb. Tiszta selyem nyomatott liberty 1.10 krtól fölfebb. Louise, papillone-sóeli egészuhrákra minden színben. Louise-chine, gaze-chine és soyeuse-chine a legújabb kivitelben bluzok ●●●●● és egész ruhákra. ●●●●●

Minták vidékre kívánatra pontosan küldetnek.

Nyílt kérdés városunk főkapitányához.

A helyben megjelenő egyik krajczáros újság már fölvetette azt a kérdést, hogy van-e a főkapitánynak tudomása arról, hogy helyben egy nagy vagyonu humánus egylet élén olyan ember áll, aki testi fogyatékainál fogva képtelen annak az állásnak a betöltésére. Van-e erről tudomása a főkapitánynak s ha igen mi készített arra, hogy ezt elnézi?

Hi pedig nincs tudomása erről, akkor miért nem gyakorolja felügyeleti jogát?

Teljes lehetetlenség elképzelni is, hogy a főkapitány ur ne tudná, hogy az íz. szentegyletről van szó.

A törvény illetve miniszteri rendelet határozottan intézkedik és utbaigazítást ad a főkapitány úrnak.

Ó-Becsei levél.

Ó-Becse, 1901. márcz. 8.

(Márczius 15. — Csupor emlék. — Patika haroz. — Kórcsma szaporítás.)

A magyar szabadság megszűlésének emlékünnepe az idén is méltó fényvel fogja megünnepelni Ó-Becse közönsége.

Az ünnep rendezését a „magyar népkör” vállalta az idén magára, melynek választmánya dr. Balaton Gyula elnök vezetése alatt mindent elkövet a siker érdekében. Az egyes testületek diszfelvonulásban reggel 10 órakor a rkath. templomba vonulnak, a hol szt. mise lesz. Innen a menet a Szt.-István téren levő díszes Szabadságzobor elé vonul, a hol az ünnepélyt az „óbecsei magyar dalkör” a szózatot nyitja meg, Göndör F. tanító alkalmi beszédét mond, Hegedűs J. alkalmi költeményt szaval, a dalkör éneklé a „Talpra magyar!”-t. Osztrigonác szaval és a dalkör himnusza, meg a koszorúk lehelyezése zárja be a műsort.

Este a Népkörben társas vacsora lesz, a hol a még életben levő 43-asok is megvendégetelnek. Ez alkalommal dr. Balaton Gy. és dr. Szász István mondanak beszédet.

Más években a márcziusi ünnepségnek Csupor Gyula adta meg a fényt az ő hatalmas alkalmi beszédeivel. Érezzük és éreznünk fogjuk hiányát. De elfeledni nem tudja az elhunytat a társadalom s most az „óbecsei polgári magyar dalkör” kezdeményezésére, a melynek buzgó elnöke volt, mozgalmat indít arra, hogy Csupornak méltó emlék jelezze sírját.

Ó-Becsenek tizenkét társadalmi egyesülete, amelyek mindégükének az elhunyt tevékeny tagja volt, közös bizottságot alakít és annak lesz feladata, hogy a gyűjtés az

egész megyére kiterjesztve, — mert hát az egész megyét szolgálta, — az emléket megemlésként. Hiszünk, hogy az emlék méltó lesz az elhunyt érdemeire.

Kés városokat most egy hatalmas közegészségügyi kérdés fogja költözni. Mióta két patikánk van, azóta minden évben fel-lebujul a patikaharc. Egyik a másiknál a helyéből akarná kijelbezni és erre minden fát megmozgat. A miniszter a régi gyógyszerért a régi helyébe költötte vissza, az ellen a tulajdonos feltérjesztéssel élt és kérte megengedni, hogy jelenlegi modernül berendezett helyén maradjon.

Tegnap kérte ki a főbíró erre az egészségügyi bizottság véleményét, de oly körülmények között, hogy amikor a bizottság a jelenlegi hely czélrészlete mellett akart volna spontán nyilatkozni, akkor hirtelen az ülést bezárták.

Nagy a felháborodás, különösen a magyarság részén, a miniszter igazságtalan döntése fölött, amely szerint a két patika körzetét megállapítva, az újnak megengedi, hogy a kerülete határvonalán léhessen, míg a régi, amely egy ucczával így is helyebb van kerülete vonalától, még lejjebb kényszeríti!

Most az egészségügyi bizottság nagytöbbsége, de a lakosság vezetői is egy memorandumot írnak alá, hogy a régi patika helyéről ne háborgathassék. Érdekes, hogy a patika harc az u. ö. időben nemzeti kérdéssé is kezd fajulni, mert az egyik gyógyszerész szerb, a másik magyar és így toborozódnak pártbírái is. Mivel politika ez a dologról, hát előre látható, hogy a magyar párt veszt.

Legjobb megoldása volna e harcnak talán az, ha e két patika tetelére még egy harmadikat adnának Ő-Becsen, mert képviselő-testületünk így is benne van már a korszak szaporításában. Eddig 60 kortasmag volt Ő-Becsen, most 65-re kéri emelni. Éppen fordítva, mint Zentán, ott 70 volt és leszállítani kéri 50-re. Ugyan melyik kíván okosabbat?!

R. L.

Görény Gábor levele.

Ne óvasd!

A tekintetős ulyság óvasó szabad kiráji közönségnek, Hejben Szabadkán.

Vége mündönki tudomásu, hogy én is kiszajtok egy könyvet, oszt ha nem is mogyók milyait a az bíróságban, de kerdtek se, mer mive, hogy az könyv lyó lösz ö. m, a f.

A telme: a bátskai brigadéros.

Benne lösz mündön, a mi az bát-kába mögesött, így pedául az a jány is, akinek a hába emészítette el a gyerkőit, (hogy a zesküül szék lögye ütöt akár-hová), a régi mög az uly torony órákra szóló törvény lyavaslat, hogy tulajdonképön mi az a Filokszéra, mög hogy hogyan kö védeközni ellene, mög mi lösz a hangász egyletű, mög sok másu, ami mostanában keletközött a lönt tisztölt városban.

Mö lösz mondva ott, hogy színházba pedául csak az lyáthat, akinek pió van, akinek pedig csak éppen annyi mar di, hogy védeközni tud a kutyák ellen az Friss ulyságot vásárolyon rajta, mer mivelhogy anná sömni nem ótsóbb a nap alatt. Ki lösz ott nyomtatva még a is, hogy hány ulyság keletközök még itt ebben a zeszenében és hogy kik foglyák azokat szörköszteni. Versök is lösznek majd benne, mög pedig az Szép Ilonkáról és a zene értő kutyáru', mög osztán másrul.

Lösz szó pofozkodásru is benne, mög azonnal ösze törő lombola eredményrő és hasonlő lyóktól. Hogy ki lösz a bátskai brigadéros azt még nem árulom el, csak hogy az is lösz valaki. A könyvnek ára ótsó lösz és Igy koronás pízeri ketőt is ad maj helyile a kótos. Aké azt tanájja maj mondani hogy rossz, annak ha nem is lösz soha német tsászár, de még is oda vetöm, hogy lojja be a száját.

Ögyébirát a szabad díczentán (gipsz-ráziyum épület l se emelet.) egy vasánap délután az egészét fölolvastom és közbe én is vízel fogok inni, amilöz hasonlő lyókat kívánok.

Görény Gábris,
uly könyv csesztő emtör.

Utóirat:
A színházba elbe a hórapla negy esodát rendöz a tekintetős karnester ur.

A szegény emberek pénze.

(Egy szövetkezett szédelgesél.)

A volt Petrovcs Dusan-féle ház egyik ürelhelyiségének bejárója fölött néhány hónap eóll a következő papirus táblát szegezték fel:

Shabadkai első kölcsönös tüz-kárbiztosító szövetkezet.

Ezt a szövetkezetet néhány hónap eóll alapította Dr. Mihályovics István idekölözött ügyvéd, kinek Török-Kanizsán, Szegeden, Ő-Becsen, Zomborban és Ujvidéken rövid ideig ügyvédi irodája volt, mind ezekben a városokban szerencsét próbált leguóbb Török-Kanizsáról elbúnt. Onnan Szabadkára jött vissza itt ujbból megnyitotta irodáját de sehogyan sem ment az ügyvédi praxis, s ezér más pénzszerezési forráshoz folyamodott.

Igy alapította meg a tüz-kár biztosító szövetkezetet, hűdéseket tett a lapokba, hogy a szövetkezethez óvadékkal bíró pénzbeszedőket keres; akadt is néhány hiszékeny ember, kikől kisebb nagyobb összegeket vett fel óvadéku.

Ennek a szövetkezetnek alapszabályait Dr. Mihajlovics készítette, ő volt mindenese a szövetkezetnek, de időközben belátta, hogy a tagok nem igen jelenkeznek és a pénzbeszedők is vissza kérétek pénzüket, megszüntette a szövetkezetet, de a pénzt csak panaszok utján kaphatták vissza a pénzbeszedők.

Dr. Mihajlovicsnak ez a terve nem sikerült, egy ujabbhoz folyamodott. Megalapította az

Első szabadkai kölcsönös család kiségitő szövetkezetet.

elkészítette az alapszabályokat, csináltatott fizelési könyvecskéket és kötvényeket, a melyeket ő írt alá mint szövetkezeti elnök.

Leszedték tehát az első táblát és feltették a másikat.

A szövetkezet pénztárnokául Óváry Jmrét alkalmazta, taggyűjtőkül pedig Herzeg Ferencz, Reseski Elek és Bilincz Lukács helybéli lakókoka.

Az alapszabályok szerint a szövetkezet 25 évre alakult, tagjai 5—60 évig vehetők fel.

A szövetkezeti tagok házasságkötés esetére 200, halálozás esetére 100 koronát kapnak volna; 14 éven aluli gyermekek 20 fillért, ezen felüliek pedig 1 koronát fizetnek az alapítási költségek fedezésére, a tagsági díj pedig 1 kor. 20 fillér volt.

A szövetkezetnek dr. Mihajlovics volt az

igazgatósa, a felügyelő bizottsága és a befolyt pénzeszég kezelője.

Alig néhány nap alatt 596 tagot szedtek össze a taggyűjtők, akiktől 189 korona 40 fillért vettek le.

Ma délelőt a taggyűjtők ismét körutramentek, egy ügyes rendőr észre vette őket és Szalay főkapitány elé állította.

A főkapitány nyomban kihallgatta őket, azt adták elő, hogy Dr. Mihajlovics szövetkezetében vannak alkalmazva, mire a főkapitány behívatta Dr. Mihajlovics ügyvédet és a kihallgatás során kitűnt, hogy sem az alapszabályok jóváhagyva nincsenek, sem pedig hatósági engedély nem tud bemutatni az adományok gyűjtésére.

Ezen vallomások alapján Szalay főkapitány magához vette Hubay Gyula számvevőt akivel együtt kimentek a szövetkezet helyiségébe hogy a vizsgálatot megejtsék.

Az ott talált könyv szerint, mely hitelesítve nincsen 596 tagja van a szövetkezetnek, akiktől 189 korona 40 fillért szedték be, a pénztárban 10 korona 05 fillért találtak. A hiányról Dr. Mihajlovics alapos felvilágosítást adni nem tud.

Az ott tapasztaltak alapján Szalay főkapitány elkobozta a könyvet, a nyomtatványokat, a szövetkezet pecsétjét és megindította a legszigorubb nyomozást.

Óváry Imre pénztárnoknak hollétéről azt a fölvilágosítást adta dr. Mihajlovics a kérdezősködő főkapitány, hogy Szegeden tegnap tartóztatták. Hogy mi igaz ebből, nem tudjuk.

Ideje volt már egyszer elejét venni ennek a szélhámoságnak, mert már is számtalan azok száma, kit az ügyvéd ur és hozzá méltó társai beugrasztottak. Es persze csupa földhöz ragadt szegényeket, kik utolsó nehezen összekuporgatott filléreiket vitték dr. Mihajlovics urhoz.

Ha ez a derék rendőr fel nem jelenti az esetet, az ügyvéd és óbecurus társai ezer és ezer szegény embert visz a romlásba.

Hiszünk, hogy ugy az ügyvédet, mint társait azonnal tartóztattja a rendőr kapitány.

A diplomás szédelgő néhány stiklijéről majd jövő számunkban fogjuk mi is informálni a rendőrséget.

Az csodálatos dolog minden esetre, hogy az országos gazdasági munkás és cseléd segélypénztárba a világrt se iralkozik be egy szegény ember se, de Óvári féle emberektől be hagyja magát csapni.

Hja! Óváriék parasztok — emezt meg urak csinálják!

SZINESZET.

Toinainé Dömjén Rózsa vendégszereplése.

Márczius 7.

A vasgyáros. A drámai ensemble modern színművekben — ugy tapasztaltuk ma — még akkor se tud elfogadható előadást produkálni ha a budapesti Nemzeti színház egyik művésznője viszi a színmű egyik főszerepét. Papp Mihály, Rátkai, Farkas pár többé kevésbbé jeles erők, intelligens színészek, de ott, ahol drámai hősré, anyaszínészre és néhány ügyes mellék alakra van szükség, mint ahogy szükség lett volna ma: ott és ilyen esetekben rendkívül jó akaratú szükségesség ahhoz, hogy végig nézzük az előadást és elnézzük azt az általános gyöngeséget, amiben színészeink nagy része leledzett ma este.

Henneberg-selyem

fekete, fehér és színes, métereuként 65 kr.-tól, 14 frt. 65 kr.-ig — sima, csikos, koczkázott, mintázott, damaszt stb. (körülbelül 240 különféle minőség és 2000 különféle szín, desin stb.)
 Menyasszonyi-sely. 65 kr.-tól — frt. 14. 65 Sely.-Fonlad 5 kr.-tól — frt. 3. 65
 Sely.-Damastok . . . 65 " " " 14. 65 Bál-sely. 80 " " " 14. 65
 Sely.-Bastruha, ruhája frt. 8. 65 " " " 42. 75 Sely.-Grenachinas . . . 80 " " " 17. 65
 Métereuként házhoz szállítva. Portó és vám mentes. — Minták postafordulattal Schweizerban kettős bélyegilleték.
 — Henneberg G. selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari szállító). —

Előre kellett bocátanom ezt a néhány ószinte megjegyzés, hogy érthető legyen az az általános lanyha hangulat, ami ma a nézőtérén uralkodott; dacára annak, hogy *Tolnainé* a Nemzeti színház bájos művésznője adta Cair szerepét. A művésznő szerepét felruházta egyéniségének minden bájával, megjárta a művészettel és bár organuma nem elég erős a drámai kiőrészekre: a fájdalom, a gyöny és különösen a szerelem hangja minden változatban természetes egyszerűségében nagy hatással volt az intelligens közönségre, amely megtöltötte a színházat, Szép gyöngyvirág bokréival lepiék megtisztó és szép bokréját nyújtottak át színeinknek is a vendég művésznőnek, a harmadik felvonásban, mikor a munkások küldöttsége üdvözi a vasgyáros feleségét születés napja alkalmából. A gyengéd figyelem színészeink részéről láthatólag kellemesen lepte meg a művésznőt.

A czimszerepét *Havas* adta több jóakarattal, mint tehetséggel és hatással. Száraz hangja nem alkalmas az érzelmek kifejezésére. *Niczkiné* marquisnéje szünetlen volt és kedvtelen, talán mert anya szerepét kellett adnia.

A vendégművésznő kedveért megtehetette volna *Niczky*né, hogy legalább néhány ósz 3387 kap. ikt. 901/szám.

haja legyen, mert bizony is neveléses, hogy *Susannának* aranyárga haju fiatal menyecske mondja: talán *ősz hajam* ijeszti meg!

Huság asszony a neved!
Elfogadható alakítást nyújtott Papp, Farkas, Rátkai, Csendes és Ferenczi. Kárpáti (Athenaise) kissé sokat gestikulált és azt a felvirágozott séta pálczát bizást az öltözöben feledhetne volna. *Sophie* jakár Tarján, akár *Torossi* kezében inkább szerettük volna látni.

Színházi hírek. *Tolnainé Dömjén Rózsa* ma este bucsuzik el közönségünkől *Herczeg Ferencz* „Dolovai nábob leánya“ című népszínművének czimszerepében. — A művésznő mai fellépte is bérletben megy, ami színi direktorunk áldozatkészségéről és a bérlok iránti előzékenységről tanuskodik.

Jövő hét folyamán, kedden vagy szerdán ismét egy igen érdekes és értékes premier lesz. *Bokor* „Napfogyatkozás“ című rendkívül sikerült operettjét fogja adni az operette ensemble, amely már helek óta készül a látványos és szép zenéjű operettere. — Érdekel nézünk az újdonság elé, amelyben *Küry Klára* híres szerepét *Szögyi Gina* fogja játszani.

Nyilttér.)*

Nyilatkozat.

A szept. „Friss Újság“ 1. évi márczius 8-án megjelent számában Szabadkáról egy közlemény jelent meg, melyben különösen az van hangsúlyozva, hogy országgyűlési képviselőül csak abban az esetben lépnék fel, és pedig a város II. kerületében *Mukics Simon* ellen „ha *Mamuzsich Lázár* polgármester a jelöltség elfogadására felajánlotta.“

Kijelentem, hogy *Mukics Simon* ellen nem lépek fel; de még kevésbé lépnék fel ellene arra az esetre, ha *Mamuzsich Lázár* polgármester felajánlotta a jelöltség elfogadására.

Arra nézve pedig, hogy egyáltalán fellépek-e képviselőjelöltül, ez idő szerin, nem tartom szükségesnek, hogy nyilatkozzam.

Szabadkán, 1901. márczius 8-án.
Dr. Antunovich József.

Borivóknak, kik a bort savanyvívisszé alakítják, rotik vegyítéssel, mindenk előtt a

MATTONI-FELD

GISSHÜBLER

legújabb felfedezés

SÁVANYVÍV-KÜT

származhat. E víz közömbösíti a bort savat és az italnak feletté kellemes, ingerlő mellékírt ad, amékkál, hogy a székletre festendő.

*) E rovat alatiakért nem felelős a Szarok.

Hirdetmény.

Az 1894. évi XII. t. cz. 50 §-a világosan elrendeli, hogy minden birtokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt a belsősgben, majorokban, szőlőkben gyümölcsösökben, és kertekben levő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól, illetőleg hernyófészkektől és lepke tojásoktól megtisztítani és lepke tojásokat elvégezni; későbbben mutatkozó hernyókat pedig megjelenésük után azonnal elpusztítani.

Felhívom tehát az összes szőlő és gyümölcsfák tulajdonosokat, hogy szőlőkben illetve gyümölcsfákterjeikben levő összes gyümölcsfákra a hernyókat hernyófészkeket és lepke tojásokat mielőbb tisztítsák le, mert a ki a fent hivatkozott törvény ellen vét, illetve a fák tisztítását elmulasztja, az a fentebb idézett törvény 95. §-ának k) pontja értelmében a rendőrkapitányi hivatal által 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntetni ezenfelül fái az ő költségére a hatóság által fognak a hernyóktól megtisztítani.

Szabadkán, 1901. évi márczius 4-én.

Szalay Mátyás,
főkapitány.

BOR 1-2 éves homoki ó-hor. 22 krtól 34 krig. Ujbor 22 krtól 30 krig.

Szőlővessző Pajtású, kúrtógen beérett 11 jeles csomóca és 11 borfajból. Szára vassal 2 és fél fentől felül. 2 éves gyökere 12 fentől felül.

Nemes eperfa. 2-3-4-5 éves, igen erős csomóca a láb magasság ojtva 30 krtól 50 krig. Nagyban vételével 10-50 százelek engedmény.

Birs és Lasponya. Rendkívül nagygyümölcsű 7 fajtában. Vannak rendeltetők, akik ezek számára ültetik, mert rendkívül hamar és barmányos talajban bőven terem. A szaporítási 2-3-4-5 éves fák drága 15 krtól 50 krig. Nagyvetelével olyan engedmény, mint az epernél.

Spanyol meggy. Rendkívül keresett. Gyümölcse legalkalmasabb, 2-3-4-5 éves fák drága 15 krtól 30 krig. Nagy vételével olyan engedmény, mint az epernél.

Diófa. Könyvi társai, 2-3-4-5 éves fák ára 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételével 10-50% engedmény.

Mindenféle nemes gyümölcsfa. Körte, alma, szilva, őszibarack, cseresznye, meggy, szőlő gesztenye, lasponya szomorú alma, szomorú eper magasság és törpe alakban. Az 15 krtól 50 krig. Nagyban vételével tetemes engedmény.

Kisejtett ojtvány. 2-3-4-5 éves példányok ára 2, 5, 7, 10, 15 kr.

Mindenféle vadonc. 1000-2500 forinttól 10 forintig.

Ákác 1-2 éves. 1000-2500 forinttól 12 forintig.

Sövénykészítésre gleiditsea (lepenyfa, Kaitus koronája). 1-2 éves 1000-4 krtól 14 krig.

Sövénykészítésre maclura aurantica 1000-5800 forinttól 30 krig.

Kerfi eszók. Horoló, szőlőtűtő vas, kerfi fűrés, olló, ördő, szarvas valasztó ojtókész, jella, ojtókészre igen olcsó árú és kúrtó anyagok.

Viszonteladók keresztelőknek a szék 5-10-20-30 százelek engedményen túl 6 heti esetleg 4-6 havi hitelt is kapnak. Ár és névjegyeket küld.

Unghvári László Czelegről.

Jencs-féle

Narancsvirág-Crème.

Teljesen ártalmatlan és biztos szer szepők, pattanások, májfoltok, bőrtka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megőrveja a bőrt a megrepodéstől; megszünteti az arcz és kéz vörösségét. Rendesen használva, a ráncos arczbőrt simává, üdévé teszi.

Zérós anyagot nem tartal; naeván, nem idezi el az arczbőr fényességét. **Ára 1 korona.**

A hozzávaló **Narancsvirág 1 oudre** doboza **1 korona.** Kapható:

Jencs Vilmos

„Szt. János“ gyógyszerárában,
Budapest, II., Széna-tér.

Főraktár: Dr. EGGER „Nádor“ gyógyszerárán
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Hirdetmény.

Ó-Kanizsa község előljárósága részéről közhírré tételük, miszerint a község tulajdonát képező nagytiszai halászlai jog 1901. évi április hó 1-től 1902. évi április hó 1 napjáig terjedő határidőre nyilvános szóbeli árverésen f. évi márczius hó 21-én d. u. 4 órakor a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár: 750 korona.

Bánatpénz: 75 korona, mely az árverés megtörténte után 1/4 évi haszonbérösszegnek megfelelően kiegészítendő.

Az árverés feltétel a községi számvivői iródban az árverés napjáig betekinthezők,

Ó-Kanizsán, 1901. márczius 8-án,
Huszágh István s. k. Popovits György s. k. jegyző. bíró.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a kiadóhivatalad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyez mellékelendő

Keresetük Palicson
egy tágas, száraz, modern komforttal 2 szobára berendezett szoba s hozzá kamara cseléd számára. Ajánlatok „Palice“ jelszó alatti kiadóhivatalba kerülnek.

Kiadó lakház.
IV. kör Juranics utcai lakházam nagy udvarral, melyben eddig mindenki kiadó. Igen alkalmas **korcsmának** vagy boltnak. Bővebb felvilágosítást ad a ház tulajdonos **Milassin Ignác** számvizsgáló.

Bélyeg-jegyek és váltó-ürlap
megrendelések 100 darabonként egy koronaért kapható

Kiadó
Négy utcza, egy udvari szobából és mellékhelyiségekből álló földszinti lakás

Krausz és Fischer
könyvnyomdájában.

Kiadó
Dr. Wilhelm postával szemben bérházban.

Öreg és fiatal embereknek
ajánlatok Dr. Müller orvosnak, díjazott és újabb sokszorított kiadásban megjelent folyóirata a **megsürgött ideg és nemt szerződés** valamint annak a radikális gyógykezelésre vonatkozó oktatása is.
Bemutató kiadományok birtok alatt 1 kor. 20 fillér le-
vélblyegyekben.
Curt Röber, Braunschweig.

Eladó
az „Dithon“ folyóirat egész évi folyama két 0000 forintért. 0000



Magyar stílusban készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlő kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Halasi-út 203. szám.

2 közp. vál. 1901. sz.

Hirdetmény.

Szabadka szabad királyi város központi választmánya részéről közhírre tetetik, miszerint az országgyűlési képviselőválasztók 1902-ik évben érvényesül birandó névjegyzékének kiigazítása végett két küldöttség lett megválasztva.

Ezen kerületi küldöttségek a kiigazítást folyó évi márczius hó 12-én délután 9 órakor a városház tanácstermében megkezdik és ugyanott az ünnepnap délutáni időszak kivételével szakadatlanul folytatva folyó évi április hó 10-én bezárólag déli 12 órakor a városházi toronyóra szerint befejezik.

Ezen működés a megnyitási naptól a zárnapig mindenkor teljes nyilvánosság mellett folyást hivatalból lesz eszközlendő, szabadságban áll azonban mindenkinek választó jogát személyesen is érvényesíteni.

A kiigazítási működés órái mindenkor reggel 9—12-ig és délután 3—5-ig lesznek megtartandók, kivéve a vasárnapot és ünnepnapokat, melyeken a kiigazítási iv csak reggeli 9—11 óráig állandó nyitva.

Az ekként kiigazított ideiglenes névjegyzék folyó évi május hó 5-től, május hó 25-ig bezárólag, délelőtti 9 órától 12-ig és délután 3—5-ig a városháza tanácstermében leendő közszemlére kitéve. Azok pedig akik a választók sorából kihagyandóknak találtatnak, erről a kihagyás okának közlésével írásban értesíttetni fognak.

A névjegyzék kiigazítása iránti kérvények (felszólalások) folyó évi május hó 5-től 15-ig adhatók be, az ezekre tett észrevételek pedig május 16-tól 25-ig fogadhatók el.

A felszólalások és észrevételek felett a központi választmány folyó évi július 1-től 20-ig fog határozatot hozni s ezen határozatai július hó 20-tól 30-ig lesznek a tanácsteremben közszemlére kitéve.

A központi választmánynak a felszólalások vagy észrevételek felett hozott határozatai ellen intézett felebbezések a közszemlére történt kitélt követő 10 nap, illetve a kézbesítéstől számított 10 nap alatt nyújthatók be.

Kelt Szabadkán, 1901. évi február 28-án tartott központi választmányi ülésből.

Dr. Bölits József, Mamusich Lázár,
közp. vál. jegyző. polg. mester,
mint közp. vál. elnök.

Muskatály és csemege szőlő vessző eladás.

Korossy Emil ev. lelkész királyhalmi homok szőlőtelepéről Szabadkán.

1000 drb muskat	quadra (papsipka, paradicsom)	ezre	40 korona,	száz	5 korona.
1500 " "	andalusi piros	"	30 " " "	"	4 " "
500 " "	alexandriai violet	"	" " "	"	4 " "
10000 " "	" blanc	"	10 " " "	"	2 " "
1500 " "	hamburg (fekete nagy téli tartós)	"	40 " " "	"	5 " "
1000 " "	lunel (sárga)	"	10 " " "	"	2 " "
500 " "	generosa	"	" " "	"	5 " "
600 " "	croquant vanília szagos)	"	" " "	"	5 " "
4000 " "	passatutti	"	20 " " "	"	3 " "
2000 " "	ottonel	"	40 " " "	"	5 " "
100 " "	Dr. Róbert Hogg	"	" " "	"	5 " "
100 " "	genuai (nagy sárga szagos)	"	" " "	"	5 " "
1000 " "	szemendriai (téli)	"	25 " " "	"	4 " "
1400 " "	kecskekecs sárga (téli tartós)	"	20 " " "	"	4 " "
1000 " "	tüskös végű zamatos	"	25 " " "	"	4 " "
300 " "	kék	"	" " "	"	4 " "
200 " "	piros	"	" " "	"	4 " "
200 " "	juhacs sárga (téli tartós)	"	" " "	"	5 " "
100 " "	goldenhambró	"	" " "	"	5 " "
1000 " "	király szőlő (téli)	"	30 " " "	"	4 " "
100 " "	piros malaga (téli)	"	" " "	"	6 " "
100 " "	askot royal	"	" " "	"	5 " "
50 " "	Trollinger	"	" " "	"	5 " "
500 " "	Anna szőlő (legkorábbi)	"	" " "	"	2 " "
10000 " "	chasselas rouge croquante	"	12 " " "	"	2 " "
200 " "	" royal	"	" " "	"	3 " "
4000 " "	blanc croquante	"	10 " " "	"	2 " "
300 " "	gamma dromme	"	" " "	"	5 " "
2700 " "	piros veltelini	"	6 " " "	"	1 " "
1000 " "	oportó kék	"	8 " " "	"	1 " "
20000 " "	olasz rizling	"	5 " " "	"	1 " "
4000 " "	Kadarka nemes	"	5 " " "	"	1 " "
6000 " "	kövindka	"	6 " " "	"	1 " "

40 hektó finom muskatály (szagos) bor, 1, 2, 3 éves, hektója 52 korona.

A vesszők csomagolásáért ezenként 60 fill. számított. Megrendeléseknél 1/4 ár előre lefizetendő. A vesszők 60—70 cm. hosszú l. rendűek, szükség szerinti permexze és kéneze lettek, jól beértek, jégveréstől mentesek, teljesen egészségesek.

Hirdetmény.

A türelt hitközség ezennel közhírre teszi, hogy a hitközség kizárólagos tulajdonát képező a **húsvéti kenyér előállításra és elárulásra, valamint a húsvéti kenyérliszt forgalomba hozatalára** vonatkozó jogot az idevágó miniszteri rendeletben gyökerező összes kiváltságaival és jogosítványával együtt a f. évre bérbeadás útján **Spitzer Adolf** szabadkai lakosra ruházta át. Ezzel kapcsolatosan figyelmezteti a hitközség tagjait, hogy húsvéti kenyér előállításra, lyennek bárholonn való behozatalára és értékesítésére, valamint húsvéti kenyérből készült liszt vidékről való beszállításra és felhasználására senki jogosítva nincs, az ezen rendelet ellen vétők irányában most nevezett bérlő nem csak a rendőrhatalóság segítségével veheti igénybe hanem a reá ruházott elkövetési jogot gyakorolni is fel van hatalmazva. Szabadka, 1901. márczius hó.

A szabadkai izr. hitközség előjárósága.

Együttal értesitem a hitközség t. tagjait, hogy teljesen új berendezést szereztem be, és felkérem mindazokat, kik a sütésénél jelen lenni akarnak, hogy azt nálam (VI. kör Köhid utca) mielőbb bejelenteni sziveskedjenek, nehogy a utolsó napokban fenakadás történiék.

Tisztelettel

Spitzer Adolf.

Telephon 122. Telephon 122.

Salgótarjáni-szén

***** 1 forint 50 krajczár. *****

Fórosz-szenet

nyáriarban 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

Züzfák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasuti telepeken átveve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva;

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva.

Román czement 100 kg.-ként 1 frt. 40 kr.

Portland czement 100 kg.-ként 2 frt. 70 kr.

nagyban és kicsiben.

Költözködés, vasútról be, szintúgy kiszállítás legpontosabban eszközöltek.

Braun Herman Fia.

Guber forrás

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! A leghatásosabb !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
vas-arsen-viz

vérszegénység, női betegségek, ideg és bőr betegségek stb. ellen. *****

Kapható minden ásvány-viz kereskedésben gyógyszertárak és drogiériákban.

Dr. KOVÁCS I. egyet. orvos. rendelésében. Budapest, V. Váci-körút 48.

Alapítva 1820-éan.

A legújabb és legfejlettebb beszerzési fűrészes szerszámok, bútorasztalok, csészék és szőrvetők. Munkázatainkat nagyban és kis mennyiségben is elvégezzük.

JOANNOVITS DÖME

BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.

Árnyos gráci. nagy caktára. Őrült választék porca és egyéb szerszámokban.

SANTAL EGGER

antibakteriális és fertőtlenítő szer. Csak a törv. védett „Santal-Egger” védjeggyel valódi. Ár 3 korona. Vidékre 3 korona 40 fillér előleg beküldése után barmmentve küldi a „MADOR Gyógyszerház” Budapest, VI. Váci-körút 17.

Évtizedek óta nagy sikerrel használtatik

KOSZVENYESCSUZ ellen

a KRIGERER-féle **REPARATOR**, mely a 621. számú körhírban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást idézett elő. 1 üveg 2 korona. Férfitár: KÖRNY-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Kárm-tér. Kapható minden előkelő gyógyszerárban.

DURATOR

Által a speciel gyártási beállításával 6-szor oly tartós és vízállóságú lesz. Ár 1 háogalacsnak 1 és 2 korona. Pótlás 120 kor. Kapható minden előkelő gyógyszerárban.

Főosztály: **DURATOR-GYÁR**, BUDAPEST, V. Váci-körút 3.

PSEHOFER J.

vértisztító labdasai.

Orvosiak ajánlott legújabb készítmény a rossz emésztés okozta következmények ellen. Nem szabadda hányásnál egy háztartásban sem. Csak akkor valódi, ha minden doboz fedőjén a „PSEHOFER 1” név világosan látható.

Budapest legjobb látványossága a

BELVÁROSI KÁVÉHÁZ

IV., Kigó-tér 2. (Központi főtervezésű)

Ittélk találhat hely: Kérj: SYGEEB SÁNDOR.

Vidéknek kedvenek találkozó helye

KLIVÉNYI FERENCZ

vendéglős előrangú éttermei

Budapest, VI. Andrássy-ut 39.

Külön magyar konyha. Valódi tiszta borok és a „Fehérbőrű” egyedül kimerítő.

26 ÉV ÓTA

AZ ELISMERT LEGJOBB

MAGYAK BESZERZÉSI

FORRÁSA

MAUTHNER ÖDÖN

CS-ÉS KIR-UDV-SZÁLLÍTÓ MAGKERESKEDÉSE

BUDAPEST

ANDRÁSSY-UT 23.

ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.

KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN

ÉS BÉRMENYVE.

RÖSER

szakkönyvek Budapest, VI. Alapítvány 1893, Arabi-utca 10.

nyilvános boltján ismét 10-14 éves ifjak részére; 10 éves kor alattiak számára 11-18 éves ifjak részére; kiváló interaktív képzés; népszerű és szórakoztató; Szociális és kulturális tevékenység és az egyéb oktatási programok megvalósítása. Bővebb felvilágosítást nyújtunk ad. RÖSER JÁNOS, igazgató.

HIRDETESEKET = REKLAMKÁT

szakkönyvek, pontosan és legújabbban közzéadva az ország lapjainak az

ÁLTALANOS TUDÓSÍTÓ

kiadóhely: Budapest, VI., Erzsébet-körút 34.

Teljesítmény: LEOPOLD SVILA, szerkesztő.

A legjobb órákat

legújabb és legfejlettebb készítményeket

RÉSZLETFIZETÉSRE

magyarországi árakban szállítja Magyarországra és minden más országba is.

BRAUSWETTER JÁNOS kronométer-órák

SZEGEDEN.

Árjegyzék 2000 kértől ingyen és barmmentve.

Oh jaj! Köhögés, rekedtség ellen gyors és hitvány

eredményt használhatók az

EGGER-féle MELLSPASZTILLÁK

Doboz 1 korona és 2 korona. Próbadoz 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és a fővárosban: Budapest, VI., Váci-körút 17. Egger népszerűsítő szakszolgálat.

FRATELLI DEISINGER

külön fűtésből vagy Triesziből

4½ kg. Cuba-kávét, válogatott

15 korona 30 fillérért

elvámlva és barmmentve.

ÁRJEGYZÉK INGYEN

BENZIN MOTOROK

LOKOMOBILOK

és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági célokra

OSERS és BAUER gyárakból

a legújabb és legfejlettebb és a legjobb szerkezetű készítményeket szállítja és kapható

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Képes árjegyzék ingyen.

DÉNES B.

Continental

Podéga Company

Parlós, Cherry, Malaga, Massin, Maraca, Chablis, Rajas és Massé-borok.

Kaphatók minden jó üzletben és csomagoló-üzletekben, az államkasszáknak és éttermeknek.

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ

VALÓDI

BUDAPEST VII. CSECSÉB-KÖRÚT 17.

Bel-és külföldi szabadalmak, fejlesztések, értékesítés és licenckötés.

Védjegyek és nyelvi leírások. Felvilágosítás díjmentesen.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

előrangú kénes hővízű gyógyfürdő, pártán gőzfürdővel legmodernebb létesítményekkel, jó pártárvány- és szulfidtartalommal, kénes kádfürdővel, — 200 kényelmes lakószobával. — Prop. Általános kényelmek és barmmentve.

téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.

GOLIÁT MALÁTA-SÖR.

Kiváló üdítő ital és gyógyzörlökre is szolgál.

ÁJÁNLJUK: Dr. Kórányi és Dr. Kéthly egyetemi tanár úrunk megítélését, vezérigazgatóknak, emésztési zavaroknál, gyomországnál stb.

Gyár és megrendelési hely:

KÖBANYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBANYA.

Ha őszul a haja.

Készítjük a hírhedt Zoltán-féle STELLA VIZET (szépség- és hajregeneráló) mely nem fejt, hanem a haj gyökereit táplálja vissza. Üvegje 2 kor. posta után. Készítjük 2 kor. 20 ml. ZOLTAN STELLA Gyógyszerárban, Buda, K. Borsos-u. 23.

100.000 sorsjegy.

50.000 nyeremény.

Nemcsak a sorsjegy árja.

A jelenkor legnagyobb nyereségi esélyű sorsjátéka a m. kir. szab.

OSZTALYSORSJÁTÉK.

Megrendelésnek intőzndök.

GAEDICKE A. BUDAPEST

IV. Kossuth Lajos-utca 17.

Havonta egy húzó. Tervezetlően és barmmentve. Összedők készítmények.

Attól félek, hogy a szőrszálak elhullása és fennmaradása a legújabb és legfejlettebb a FÜLDES-FÜL

MARGIT KRÉM

Ár: 2 kor. kis fényű fény. csomag 70 fillér, postán 120 kor. Készítjük: FÜLDES KELEMEN Gyógyszerárban, Buda, K. Borsos-u. 23.

Páratlan és nélkülözhetetlen fogtisztító szer a

THYMOL

SCHWARTZ-féle

1 tubus 60 fillér. Mindenütt kapható.

A KI AKARJA, HOGY GYERMEKEIK egészségesek legyenek, s ki maga sem akar beteg fenn, használjon

FELLER-féle ELSA-FLUID-ot

Ezrekre menő készítmények! — Gyógyítja a legtöbb betegséget! 12 kis üveg 6 koronáért küldi a gyártó, Budapest, Erzsébet-körút 34.

FELLER V. JENŐ, STUBICA-féle utca 17. Csak barmmentve.

Óvakodjunk a szőrszálak elhullásától

Brady-féle MARIACELLI GYOMORCSEPEK

200 év óta elismert kitűnő hatással a gyomorban, elvégeztetés, népszerű és szórakoztató. Kapható minden előkelő gyógyszerárban. — Készítjük: BUDAPEST, V. Váci-körút 3.

BRADY KÁROLY

„BAUER KIRÁLY” Gyógyszerárban, BUDAPEST, K. Borsos-u. 23. Hónank 3 kis üveg 2-40 korona, vagy 2 nagy üveg 2-80 kor. barmmentve kapható.

TURUL

legfinomabb egészségi egyiptomi

SZIVARKA-HÜVELY


100 drb 36 fillér, 2000 drb 7 kor, 5000 drb 15 kor. postán barmmentve küld.

ENGEL LAJOS SZEGED

TROPON

Dr. RÖDER és TÁRSA Klostereuburg

A. KRISTÁLY Szt. Lukácsfürdői
hegyiforrás nagy mélységből
fakadó, állandó ölyzetételű,
igen tiszt, kalcium- és mag-
nesium-hydrocarbonatoy
ásványviznek minősítendő.



„Több száz kiváló orvos által ajánlva“
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványviz.“
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és
vendéglőben.



Allerheiler Balsam
aus der Schutzgegend Apollonia
in A. Thierry in Pragrad
bei Rohnitz-Sauerbrunn

— Nélkülözhetetlen és felülmúlhatatlan, biztos hatása. —
Világczikk kivitel minden országba.

CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.
A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világban a leghíresebb és legkäre-
settebb házi-szer az

A. Thierry gyógyszerész-balsama.

Fejállmibatlan mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső betegségek ellen.
Külsőleg a legeredményesebb

csodagyógyszer.

Valódi csak akkor, ha az összes Culturállamokban védett zöld apóczavéjgye
és az előző-tokban beprésselt csimmettel van ellátva: Egyedül valódi. — Elő-
állítás évenként 6 millió üveggel. — 11 kis, vagy 6 nagy üveg postán bármintre 4 korona. — Egy
próbalétrég prospectussal és a föld minden országában előzetes kiküldetésre: 1 kor. 20 fillér
bérmentve. — Széjjelküldés csak süzetes fizetés esetén.

Thierry A. Centifolia-kenőcse

(csodakenőcs néven) utolérhetetlen szívó erejű és gyógyhatású! Műtszeteit a legjobb esetben fölös
legesse teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott ciomszűt, utjában pedig egy 23
éves rákszerű bajt gyógyítottak meg! Antiseptikus, gyors, enyhítő, hűsítő és teljes gyógyhatású
gyulladásoknál és mindenféle sebeknél. A daganatokat gyorsan megszünteti és eloszlatja, és még oly
mályra behatol idegen testeket bizonyossággal eltávolít. — Egy tégely ára bármintre 1 korona
80 fillér az őszeg előleges beküldésével. Nagyobb rendelésnyeknél olcsóbb. — Behozonyítható
évenkénti előállítás 100.000 tégely.

Mindkét szerrel egy egész leváltár eredeti bizonyítvány fekszik betekintés végett a föld minden or-
szágából. — Ovakodjanak utazatóktól és ügyelendő a minden tégelyen begezett csim: A. Thierry
gyógyszertára a Védőangyalhoz. Ahol előírásításnak nincs, ott ne engedjék magukat hamisítványok
vagy hasonló készítmények vételére rábeszélni, hanem rendeljék közvetlenül és címzandó

A. Thierry gyógyszerész-tára és gyára Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

(Az osztr. csász. kir. állami tisztviselők-szövetkezetének szállítója.)
(Contractor of the War-Office und the Admiralty, London.)

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír
az
„Adria“
HÁZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel



A pártol kiállításán
az „Arany érem“-mel
kitüntetve.

KÉSZÍTI:
Csisz. és kir. udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE
PAPIRMEGÚYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BUDAPESTEN.

Kapható: Heumann Mór, Wilhelm Samu, Krécsi
A. Nándor és Vig Zs. Sándor cégekkel.

Olcsó jó és szép butor minden kivitelben !!

A nagyérdemű butort vásárló közönség
becses figyelmébe !!

Azon rosszakaratu híresztelők, akik azt állítják, hogy mi a leg-
jobb minőségű butorainkat

POTOM ÁRÉRT

adjuk el — gondolván, hogy ezzel nekünk árthatnak — csak azt bizonyítják,
hogy versenyképesek vagyunk.

Mint hogy azonban főelvünk nagy forgalmat elérni, megelégszünk
a legcsekélyebb haszonnal, mert a készpénzért vásárló köz-
önségnek nálunk nem kell a hanyag fizetőért — kártérítés fejében —
drágább árat fizetni, ami csak a t. vevőköröség előnyére válik.

Eddigi **OLCSÓ ÁRJEGYZÉKÜNKET** továbbra is érvényben
hagyva, kérjük a nagybecsült helybeli és vidéki közönséget, további
szíves pártfogásáért, s biztosítjuk, hogy pontos és előzékeny kiszolgál-
tatásban részesüljék.

Kiváló tisztelettel

Kovács Testvérek,
asztalos és kárpitos butor raktára
SZABADKÁN
VII. kör, Rudics utca 12. Szemmary vendéglőjével
szemben.

Olcsó, jó és szép butor minden kivitelben !!

MAGYAR GYÁRTMÁNY !!

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körut 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,
„MILLENNIUM“
legújabb szerkezetű
fűkaszáló, marokrakó-és kéveköttő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutár-aság részéről mezőgazdasági gépgyárában készült 4 löerejű **gőzcséplő-készle-
teit, Sack rendszerű, aczélöntésű ekéfével ellátott ekéit** és egyéb mezőgazdasági eszközöit

Képviselő: BATOAI JENO, Szabadka.

T. osztály.

TELJES

OXYGÉN-

és

SZIKVIZ-GYÁR-
BERENDEZÉSEK.

Szifonok

Minden nagyságban. (Új modellek.)

Folyékony szénsav és oxigén.

Dr. Wágner és Társai
egyesült gyárak m. b. t.

Budapest, IX., Tinódy-u. 3. (a Gizella-malom mögött.)
Flok-telep: Bécs. 8., Schoppenhauerstr. 45.

III. osztály.

Uj hazai iparág.

Első Budapesti Staniol- és Fémkupak-gyár.

II. osztály.

FÉMÁRÚ-GYÁR.

Legujabb szerkezetű
Jégszekrények.

Bor- és sörkimérő-
készülékek.

PINCFELSZERELÉSI
CZIKKEK.

Szénsavfürdő-
berendezések.

Fémlemezési
Intézet.

KIRAKAT-
BERENDEZÉSEK.

Kiadó lakás

A főtéren levő házban egy nagy esetleg
két kisebb emeleti lakás f. é. május
1-től kiadó. Sztoykovits Dusán.

Köv. 169/1901. sz. **Arverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járásbírósg 1900. évi V. 663/730/4 számú végzése következtében Dr. Csillag Károly szabadkai ügyvéd végrehajtójává Kecskeméti Mihály kihegyesi lakos ellen 1400 kor. — fill. s jár. erejéig 1900. évi november hó 7-én fogantatott hitelviselési és kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 725 kor. — fill. becsült következő ingóságok u. m. hízó-di-znok, kukor. cza-goré, 30 csőves tengeri, 2 kocsi, 3 bka-borjú, 1 tehén-borjú, 2 csikó, 3 ló, két lóra való szerszám, 1 kazal szalma, 3 m. buza 3 m. zabból álló ingó-ágok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a topolyai kir. járásbírósg 1400 ik évi V. 665/2 számú végzése folytán 1400 kor. — fill. tőke követelés ennek 1900. évi szeptember hó 1 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váljó díj és eddig összesen 147 kor. 47 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig Kishegyes községben alperesnek határban fekvő szállásán leendő eszközzésére 1901. évi március hó 23 napjának d. e. II órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók oly meggyezéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §. a értelmében kézpénzfizetés mellett a legfőbbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.

Amennyiben az elővezetendő ingóságokat mások is le és felül-foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik. Kelt Topolyán, 1901. március 4-én. **Gruits Miklós**, kir. b. r. vbajó.

TÖZÁLLÓ Chamotte

cserép - kályhák

modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József
cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-rajtára:
Bathhány-utca, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szőlőmunka, olcsó árak.

Byár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Alkalmi vétel.

A vágóhíddal szemben I¹/₂ lánccs föld
jutányos árban szabadkézből
eladó, tudakozni lehet **Hévizy Béla**
II. kör 563. sz.

Ugyanott egy jó karban levő 150 mm.
űrtartalmu **hambár** is eladó.

**Szobafestő,
mázoló,
aranyozó,
czimfestő**

és minden e szakmába vágó munkát
el fogad a legegyszerűbb és a leg-
diszesebb kivitelben, úgy helyben
mint vidéken.

Kladek Kázmér

Szabadkán, III. Bercsényi-u. 669/a. sz.
Gyors és pontos elkészítés!

Hirdetmény.

A matheovicsi nemes közbirtokos-
ság regale váltásági ügyében ezennel
közhírré teszem, hogy a közbirtokosság
javára letétileg kezelt és nekem kiutal-
ványozott regaleváltásági összeget a
szabadkai kir. törvényszék előtt felvett
18522/899 számú tárgyalási jegyző-
könyvben foglalt megállapodások szer-
int a 18522/899 számú ítélet 14871/900
és 2623/901 számú végzések értelmé-
ben az igény jogosult közbirtokossági
tagok között **f. évi március hó
17-én és 18-án délelőtt 9
órákor** Matheovics községében a
község-házánál felosztom és kifizetem.

A kifizetés az igényjogosultaknak
a 18522/899 számú ítélettel megál-
lapított sorrendjében fog eszközöl-
tetni.

A pénz felvételnél az igényjogosult
közbirtokosok személyazonosságukat
törvényszerű módon igazolni tar-
toznak.

Akik a kitűzött határnapon a pénz
felvétele végett nem jelentkeznek, járan-
dóságukat postai utalvány útján a
postadaj levonásával fogják megkapni.

A felosztási terv benyújtása óta
időközben elhalálozott közbirtokosok
jándósága a hagyatéki eljárásra
illetékes járásbírósgokhoz, a kiskorúak
az ítélettel megállapított járandósága
a kiskorúakra nevezé illetékes árvászek-
hez, végül az ismeretlen tartózkodású
közbirtokosok részére megállapított
összegek azoknak kinyomozott előbbi
lakására nevezé illetékes gyámhatóság-
hoz fognak áttétetni.

Kelt Szabadkán, 1901. évi március
hó 1-én. **Dr. Blau Lajos**,
ügygondnok.

Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszi,
miserint a III. körben, katonai
utcában levő, 685/a. öi. számú
jó karban levő beltelkes **lak-
házam** szabadkézből előnyös
fölvételek mellett örökáron eladó,
és azonnal birtokba vehető.

Bosnyák János,
fogházi őrmester.

A Balatoni Halászati Részv.-Társ.

SIÓFOKON

szállít Siófokról külföldre módon készült

**finoman pácolt hering-
fajta halakat**

4 literes dobozban, vagy hűdög doboz-
ban 2 koronáért **Rollmops** göngyölt
heringe 2 korona 40 filléért után-
vétellel. Öt literes vagy hűdögdozobon
felüli vételnél 10% engedély. Továbbá:

**fogast, kristály kocso-
nyában**

1/2 l. 1. 2. 4. literes dobozban
1.30, 2.—, 3.—, 5.— koronáért.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS
óragyára, arany, ezüst és éber-
árak szállítóháza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem-óra . . . frt 3.75.

Valódi ezüst rem-óra . . . frt 5.80.

Valódi ezüst lánccs . . . frt 1.20.

Nickel ébresztő óra . . . frt 1.95.

Cégem a cs. és k. birodalmi cal-
merrel van kitüntetve, számtalan
arany ezüst kiállítás értem valamint
eszenyi elismerő levelt van birtokomban.
Képes árjegyzék ingyen és bérten.

